

Звучит музыка с флешки

Ведущий 1:

Здравствуйте, уважаемые участники, жюри и гости. Мы рады приветствовать Вас на районном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

Ведущий 2:

Сегодня в этом зале собрались ученики школ нашего района, которые будут читать отрывки из прозаических произведений российских и зарубежных писателей.

Ведущий 1:

А оценивать выступления будет компетентное жюри, давайте их поприветствуем.

-

-

-

Ведущий 2:

Какое изобретение стало самым значительным за всю историю человечества? Ученые из разных стран единодушно решили, что это – книга. Не телефон, не самолет, не атомный реактор, не космический корабль, а именно книга. Потому что появление самолета и космического корабля, овладение электрической и атомной энергией и еще многое, и многое другое стало возможно именно благодаря изобретению книги.

Ведущий 1:

И сегодня, несмотря на появление компьютера и развитие электронных средств коммуникации, книга не утратила своего первостепенного значения. Она по-прежнему остается самым надежным и стабильным носителем и хранителем информации, которому не нужна никакая внешняя энергия. А потому книга пока и самый долговечный аккумулятор знаний. Она, как и в древние времена, служит главному: из поколения в поколение просвещает людей, то есть делает их светлее, ведет к добру.

Ведущий 2:

Люди всегда стремились не просто сохранить свои наблюдения и знания, но и обобщить их. И именно в книгах накопился опыт десятков поколений – всё то, что мы называем мудростью. Недаром наши предки говорили: «Ум без книг как птица без крыльев». И означает это одно: как птица без крыльев взлететь не может, так и ум ограничен и скован без чтения книг.

Ведущий 1: Предлагаем посмотреть РОЛИК : причины, почему нужно читать

(включаем ролик)

Ведущий 2: Как сказал Фрэнсис Бэкон: - Книги - корабли мысли, странствующие по волнам времени и бережно несущие свой драгоценный груз от поколения к поколению. И сегодня на нашем конкурсе чтецов мы отправимся с вами в путешествие по произведениям книг.

Ведущий 1: Выступать первым - огромная ответственность. Предлагаем вам послушать произведение Валентина Постникова. Это молодой талантливый писатель, его книги издаются в России, Белоруссии, Болгарии, Китае. Свою первую книгу автор написал еще в детстве. Сейчас с произведением «Жених из 3 Б» выступит

Ведущий 2: Владимир Желёзников - писатель, голос которого призывает оглянуться на самые болевые вопросы нашего времени. Основная тематика произведений Железнякова – мир подростка, формирование его мировоззрения взаимоотношения с миром взрослых. С произведением «Утром в хрустальной вазе» выступает

Ведущий 1: Николай Богданов написал много книг для детей и юношества. В годы ВОВ он был военным корреспондентом, поэтому у него много рассказов о войне. С его рассказом «Хорошая пословица» познакомит нас _____

Ведущий 2: Главной идеей творчества **Анатолия Приставкина** является утверждение, что мир не имеет права на существование, если гибнут в нем дети. На создание повести «Ночевала тучка золотая» ушло почти десять лет. Это произведение является отражением действительности, которую писателю довелось увидеть в детские годы. Встречайте _____

Ведущий 1: Представить следующего писателя и его книгу нам хотелось бы, процитировав его же слова. Гавриил Троепольский писал: «Ни одна собака в мире не считает обыкновенную преданность чем-то необычным». Благородству души, преданности и верности учит нас замечательный пес из повести «Белый Бим, Черное Ухо», отрывок из которой нам прочитает _____

Ведущий 2: Жизнь - учитель самый строгий, самый мудрый и надежный, умеет только разбирать ее уроки - эти слова принадлежат детскому писателю Самуилу Миримскому. Под псевдонимом С. Полетаев он издал десяток книг для детей и подростков. Его повести и рассказы, веселые и занимательные, все они основаны на реальных событиях, но при этом заставляющие трудиться ум и душу. С произведением «До июля Лешка и Витька пасли гусей» выступает _____

Ведущий 1: Чингиз Торекулович Айтматов - писатель, создававший свои книги на двух языках: русском и киргизском. Но произведения его читают по всему миру, так как переведены они на более чем сто языков. С одним из его произведений «И дольше века длится день» выступит _____

Ведущий 2: Произведение белорусской журналистки и писательницы Светланы Алексиевич «Чернобыльская молитва» было написано в 1997 г. и посвящено чернобыльской катастрофе, произошедшей в апреле 1986 г. Это не художественная книга, где автор выдумывает свои истории, это воспоминания людей, которые пережили Чернобыль, Их истории, их судьбы. Книга состоит в основном из монологов, два монолога названы "Одинокими человеческими голосами", а один из монологов нам прочитает _____

Ведущий 1: Мы предлагаем вам, познакомиться с творчеством замечательной писательницы, Ирины Пивоваровой. Многие читали её книгу «О чем думает моя голова». Это истории, рассказанные маленькой девочкой о школе, о друзьях, о детских радостях и проблемах. Зовут героиню Люся Синицына. О чем думает её голова, расскажет _____

Ведущий 2: Представляем вашему вниманию произведение Татьяны Седых «Монолог слепой девушки», в своем монологе незрячая девушка не просто обращается с просьбами, но и рассказывает о своем мире, своих проблемах. Это совершенно новый взгляд на обыденные и привычные нам вещи. Выступает _____

Ведущий 1: Так уж устроена деревенская жизнь, что если и до полудня не выйдешь в лес, не прогуляться по знакомым грибным да ягодным местам, то к вечеру и бежать нечего, всё попрячется
Произведение Сергея Куцко «Волки», читает Яненкова Ирина, школа № 172.

Ведущий 2: Виктор Дроганов в своих произведениях поднимает проблему великодушия, уважения к людям, говорит о том, как часто мы оказываемся чёрствыми, бестактными людьми и как часто потом жалеем об этом, но исправить ничего уже не можем!
Встречайте _____

Ведущий 1: Стихи Марины Дружининой призывают ребёнка к доброму общению, к ответу на вопрос. Тонкий юмор, умение найти неожиданный выход в забавных ситуациях - все это помогает ребятам увидеть себя со стороны и посмеяться над собой. Наверняка, у каждого есть свой способ, как лучше всего избежать контрольную, чем удивить маму и как не перетрудиться в подготовке домашнего задания. Об одном из таких способов расскажет нам _____

Ведущий 2: Как известно, добро всегда побеждает зло, ведь доброта – моральное качество присущее всем людям, даже когда эти люди находятся между жизнью и смертью. Рассказ Виктора Розова «Дикая утка» читает _____

Ведущий 1: Легенды полузабытого прошлого ожидают читателя встретившегося с книгами Сергея Алексеева. Автор пишет исторические повести и рассказы, которые интересны и современны сейчас. С произведением «Ни шагу назад!» выступает _____.

Ведущий 2: С еще одним произведением Сергея Алексеева под названием «Бул - буль» нас познакомит _____

Ведущий 1: Предлагаем ознакомиться с еще одной историей из тех, что заставляют задуматься. Показать драматизм человеческой судьбы в военное время на примере произведения Галины Фирсовой «Собачка, миленькая прости» попробует _____

Ведущий 2: "А зори здесь тихие..." Найдется ли в России кто-нибудь, кому ничего не скажут эти слова? Созданная на основе подлинных событий, сочиненная простым воякой, повесть Бориса Васильева превратилась в "книгу памяти" для всего русского народа. Отрывок из книги **Бориса Васильева** «А зори здесь тихие...» читает _____

Ведущий 1: Женщина на войне - вот что связывает произведения Бориса Васильева и Светланы Алексиевич. На самой страшной войне женщине пришлось стать солдатом, она убивала, спасала, совершала подвиг. «У войны не женское лицо» - читает _____

Ведущий 2: Свои произведения о детских печалях и радостях Надежда Тэффи назвала озорными рассказами. Она писала их в трудное время революций, войн, разрухи, голода, но именно в детях находила Тэффи неискренность и естественную приверженность нравственной правде, самоотверженную любовь. С произведением «Катенька» нас познакомит _____

Ведущий 1: Борис Ганаго - православный белорусский педагог, рассказывающий в своих произведениях о тайнах духовного мира, который нас окружает. Его произведение «Письмо Богу» читает _____

Ведущий 2: Еще одно произведение Бориса Ганаго «Птенчик» читает _____

Ведущий 1: Сейчас мы услышим третье произведение на нашем конкурсе автора Бориса Ганаго «Возвращение к жизни», читает _____

Ведущий 2: Охранять природу – значит охранять Родину. Эти слова принадлежат детскому писателю Михаилу Пришвину. Его рассказы не только увлекают занимательной историей, но и помогают познавать мир. Произведение «Голубая стрекоза» читает _____

Ведущий 1: Автор следующего произведения Виктор Драгунский . Он писал фельетоны и юморески, сценки и эстрадные монологи, даже какое-то время работал в цирке. Интересные истории из жизни школьников. Смешные, добрые и поучительные рассказы для детей. Итак, мы послушаем выступление с рассказом Виктора Драгунского «Друг детства» в исполнении _____

Ведущий 2: С раннего детства маленький человек знакомится с литературой: сказки бабушки, мамы. Детские рассказы оставляют след на всю жизнь. Произведение Татьяны Петросян «Записка», читает _____

Ведущий 1: Дети обычно скорее хотят стать взрослыми, а мне наоборот, хотелось, чтобы подольше было детство... Не хватало собственного детства из-за войны, наверное, поэтому и стал писать о ребятах и для ребят», - эти слова принадлежат детскому писателю Владиславу Крапивину. В своих произведениях автор создал легко узнаваемый образ подростка: его мальчишки - «мятежники, повстанцы, защитники, воины, романтики». Произведение «Многоэтажные сны» читает _____

Ведущий 2: А теперь мы предлагаем еще раз прослушать произведение Сергея Куцко «Волки», в исполнении _____

Ведущий 1: Встречайте последнего участника нашего конкурса Носкову Амелию, школа № 95. Она прочитает отрывок из дневника Марии Акимовой, пострадавшей в московском метро 29 марта 2010 г.

Ведущий 2: Это было последнее выступление на нашем и конкурсе и мы предлагаем членам жюри пройти в совещательную комнату. А пока жюри подводит итоги мы предлагаем всем участникам принять участие в викторине.

ИДЕТ ВИКТОРИНА

Ведущий 1: Для подведения итогов районного конкурса юных чтецов «Живая классика», слово предоставляется жюри.

Звучит песня «Тот, кто любит читать»

Ведущий 2: Дорогие друзья! Теперь нам известен участник областного этапа конкурса «Живая классика». Мы поздравляем всех победителей и призеров конкурса. Надеемся, что книга для многих из вас станет постоянным спутником вашей жизни.